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¿Está de acuerdo o en desacuerdo con que el presidente Vizcarra haya convocado a elecciones del Congreso para el 2020? -
RESPUESTA ESPONTÁNEA

Aprobación de elecciones congresales en el 2020 aumenta en comparación
a la medición pasada (83% vs. 75% a inicios de octubre). Respaldo es mayor
en el sur del país, entre los encuestados interesados en política y entre los
que votaron por PPK en la segunda vuelta del 2016

Octubre 2019 Total 
Macro zona Nivel socioeconómico Voto en 2da vuelta (2016) Interesados en la política

Lima Interior Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E Keiko PPK B/V/NV Interesados
No 

interesados

De acuerdo 83% 84% 82% 77% 83% 90% 76% 90% 86% 78% 74% 89% 79% 86% 80%

En desacuerdo 14% 15% 14% 16% 16% 8% 17% 10% 13% 17% 21% 10% 17% 13% 16%

NS/NP 3% 1% 4% 7% 1% 2% 7% - 1% 5% 5% 1% 5% 1% 4%

75%

11% 14%

83%

14%
3%

De acuerdo En desacuerdo NS/NP

Oct-19- I Oct-19- II
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39%

53%

8%

Debería definir de una vez si los congresistas
disueltos pueden postular en las elecciones de enero

Debería esperar a que se inscriban las listas de los
candidatos al Congreso para tomar un decisión

NS/NP

En su opinión, ¿el Jurado Nacional de Elecciones (JNE) debería definir de una vez si los congresistas disueltos pueden postular en las
elecciones de enero o debería esperar a que se inscriban las listas de los candidatos al Congreso para tomar un decisión? -
RESPUESTA ASISTIDA

La mayoría de encuestados cree que el JNE debería esperar a que se
inscriban las listas de candidatos al congreso para que tome una decisión
(53%). Tendencia se invierte en la zona centro del país.

Octubre 2019 Total 
Macro zona Voto en 2da vuelta (2016) Interés en la política Postura frente a la disolución

Lima Interior Norte Centro Sur Oriente Keiko PPK B/V/NV Interesados
No 

interesados
Constitucional

Golpe de 
estado

Definir de una vez 39% 47% 35% 31% 67% 36% 18% 34% 44% 37% 45% 35% 45% 25%

Debería esperar a 
inscripción

53% 49% 55% 58% 31% 58% 65% 59% 50% 54% 50% 57% 50% 68%

NS/NP 8% 4% 10% 12% 2% 7% 17% 7% 6% 9% 5% 8% 5% 7%
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Si mañana fueran las elecciones para elegir al Congreso para el período 2020-2021, ¿por qué lista parlamentaria votaría usted? –
RESPUESTA ASISTIDA Y ÚNICA

INTENCIÓN DE VOTO – ELECCIONES CONGRESALES 2020
Más de la mitad no tiene definido el voto o dice hoy que votaría blanco o
viciado. No obstante, un 41% votaría por alguna de las listas inscritas,
siendo la preferida Acción Popular (10%)

10%

5%
3% 3% 2% 2% 2% 2%

12%

22%

37%

Acción Popular Fuerza Popular Partido Morado Alianza para el
Progreso (APP)

Frente Amplio Somos Perú Partido Aprista
Peruano
(APRA)

Partido Popular
Cristiano (PPC)

Otros En
Blanco/viciado

NS/NP

*Otros: Todos por el Perú (1.5%), Democracia Directa (1.3%), Perú Libre (1.3%), Frente
Popular Agrícola (FREPAP) (1.2%), Restauración Nacional (1.1%), Vamos Perú (0.9%),
Perú Patria Segura (PPS) (0.9%), Juntos Por el Perú (0.9%), Partido Nacionalista (0.7%),
Avanza País (0.7%), Unión Por el Perú (0.3%), Solidaridad Nacional (0.3%), Perú Nación
(0.2%), Podemos (0.1%),, Renacimiento Unido Nacional (RUNA) (0.1%).
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Si mañana fueran las elecciones para elegir al Congreso para el período 2020-2021, ¿por qué lista parlamentaria 
votaría usted? – RESPUESTA ASISTIDA Y ÚNICA

Intención de voto al Congreso – por segmentos

Octubre 2019 Total 
Macro zona Nivel socioeconómico Edad Voto en 2da vuelta (2016)

Lima Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E 18-24 25-39 40 a + Keiko PPK B/V/NV

Acción Popular 10% 12% 8% 10% 5% 14% 12% 10% 8% 14% 7% 10% 7% 11% 9%

Fuerza Popular 5% 8% 5% 2% 2% 6% 5% 6% 5% 7% 6% 3% 16% 2% 3%

Partido Morado 3% 3% 3% 9% 2% 2% 4% 3% 3% 3% 3% 3% 1% 4% 3%

Alianza para el 
Progreso (APP)

3% 2% 5% 2% 2% 7% 2% 3% 3% 3% 3% 3% 4% 3% 2%

Frente Amplio 2% 2% 1% 7% 4% 1% 3% 2% 2% 1% 3% 3% 1% 4% 1%

Somos Perú 2% 2% 1% 3% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 3% 1% 2%

APRA 2% 2% 3% 3% 1% 1% - 3% 2% 1% 1% 3% 3% 2% 1%

PPC 2% 3% - 2% - 1% 2% 3% 1% 1% 2% 2% 2% 2% 1%

Perú Libre* 1% - - 9% 1% - 6% - - 2% 2% 1% - 2% 1%

Juntos por el Perú* 1% 1% - 4% - 1% 1% 2% - 1% 1% 1% 1% 1% 1%

Otros 9% 10% 11% 9% 6% 10% 10% 9% 9% 10% 11% 7% 9% 10% 8%

Blanco/viciado 22% 21% 29% 15% 20% 23% 23% 23% 22% 24% 23% 21% 19% 19% 29%

NS/NP 37% 33% 34% 25% 57% 33% 30% 35% 42% 32% 36% 42% 35% 38% 40%

*Estas dos agrupaciones, junto con Nuevo Perú (sin inscripción), 
postularán en 2020 como la  alianza de izquierda  Juntos 
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Intención de voto- Por nivel de aprobación de Martín Vizcarra

Si mañana fueran las elecciones para elegir al Congreso para el período 2020-2021, ¿por qué lista 
parlamentaria votaría usted? – RESPUESTA ASISTIDA Y ÚNICA

11%

3%

4%

3%

3%

2%

2%

1%

12%

20%

39%

Acción Popular

Fuerza Popular

Partido Morado

Alianza para el Progreso (APP)

Frente Amplio

Somos Perú

Partido Aprista Peruano (APRA)

Partido Popular Cristiano (PPC)

Otros

En Blanco/viciado

NS/NP

9%

12%

2%

3%

2%

3%

3%

9%

27%

30%

Acción Popular

Fuerza Popular

Partido Morado

Alianza para el Progreso (APP)

Somos Perú

Partido Aprista Peruano (APRA)

Partido Popular Cristiano (PPC)

Otros

En Blanco/viciado

NS/NP

Entre quienes aprueban a 
Vizcarra (70%)

Entre quienes desaprueban a 
Vizcarra (23%)
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Intención de voto-Entre quienes ven la disolución del Congreso como
constitucional y quienes creen que es un golpe de Estado.
Si mañana fueran las elecciones para elegir al Congreso para el período 2020-2021, ¿por qué lista 
parlamentaria votaría usted? – RESPUESTA ASISTIDA Y ÚNICA

10%

3%

4%

3%

3%

2%

2%

1%

10%

24%

38%

Acción Popular

Fuerza Popular

Partido Morado

Alianza para el Progreso (APP)

Frente Amplio

Somos Perú

Partido Aprista Peruano (APRA)

Partido Popular Cristiano (PPC)

Otros

En Blanco/viciado

NS/NP

10%

13%

4%

4%

3%

3%

17%

21%

25%

Acción Popular

Fuerza Popular

Alianza para el Progreso (APP)

Somos Perú

Partido Aprista Peruano (APRA)

Partido Popular Cristiano (PPC)

Otros

En Blanco/viciado

NS/NP

ENTRE QUIENES CREEN QUE 
FUE CONSTITUCIONAL (72%)

ENTRE QUIENES CREEN QUE FUE 
UN GOLPE DE ESTADO (21%)
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12%

84%

4%

Sí estaría dispuesto

No estaría dispuesto

NS/NP

¿Usted estaría dispuesto o no a votar por alguno(a) de los/las 130 congresistas que formó parte del Congreso 
recientemente disuelto? - RESPUESTA ESPONTÁNEA

Mayoría de encuestados no está dispuesto a votar por alguno de los 130
congresistas que formaban parte del congreso disuelto. Esta tendencia se
repite en todos los sectores. Mayor interés en Lima, Sur y Oriente.

Octubre 2019 Total 
Macro zona Voto en 2da vuelta (2016) Interés en la política

Lima Interior Norte Centro Sur Oriente Keiko PPK B/V/NV Interesados No interesados

Sí estaría dispuesto 12% 17% 9% 7% 5% 12% 13% 15% 17% 9% 16% 7%

No estaría dispuesto 84% 82% 85% 86% 93% 87% 71% 77% 80% 87% 81% 87%

NS/NP 4% 1% 6% 7% 2% 1% 16% 9% 3% 5% 3% 6%
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17%

11%

6%
4%

3% 3% 3% 3% 2% 2%

14%

20%

12%

Yonhy
Lescano

Alberto
de

Belaúnde

Indira
Huilca

Marisa
Glave

Mauricio
Mulder

Rosa
Bartra

Marco
Arana

Richard
Acuña

Kenji
Fujimori

Richard
Arce

Otros No
recuerda

el nombre

NS/NP

¿Por qué congresista del Congreso disuelto sí votaría? – RESPUESTA ESPONTÁNEA - MÚLTIPLE

ENTRE LOS QUE ESTÁN DISPUESTOS A VOTAR POR ALGÚN
CONGRESISTA DEL CONGRESO DISUELTO:
Lideran la preferencia Yonhy Lescano, Alberto de Belaúnde e Indira Huilca.
No obstante, un 20% no recuerda nombres.

*Jorge Del Castillo (1.3%), Pedro Olaechea (1.2%), Juan Sheput (1.2%), Víctor Andrés García Belaunde
(1.1%), Luis Iberico (0.7%), Guido Lombardi (0.6%), Patricia Donayre (0.6%), Uno De Frente Amplio
(Sin Precisar) (1.4%), Uno Del APRA (Sin Precisar) (1.2%), Uno De Fuerza Popular (Sin Precisar) (0.9%),
Uno De Acción Popular (Sin Precisar) (0.6%), Otros general (4.4%) Base octubre 2019: total de entrevistados que sí estaría dispuesto a votar por alguno de los

130 ex congresistas (150)
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Evaluación de la gestión de Jorge Muñoz
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59%

46% 43% 45%

39% 38%

48% 47%
54%

14%

30%
36% 38%

48%
51%

45%
42% 35%27%

24% 21% 17%
13% 11%

7%
11% 11%

feb-19 mar-19 abr-19 may-19 jun-19 jul-19 ago-19 set-19 oct-19

Aprueba Desaprueba NS/NP

Aprobación de Jorge Muñoz: crece 7 pts. con respecto al mes de setiembre.
Respaldo es mayor en los más jóvenes (18-24)

¿Aprueba o desaprueba la labor de Jorge Muñoz como alcalde de la Municipalidad de Lima?

Octubre 2019 Total 
Zona de Lima Edad Nivel socioeconómico

L.Norte L. Centro 1* L. Centro 2** L. Este L. Sur 18-24 25-39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Aprueba 54% 58% 57% 50% 52% 54% 63% 47% 57% 57% 54% 53%

Desaprueba 35% 36% 35% 41% 36% 27% 32% 38% 34% 32% 36% 36%

NS/NP 11% 6% 9% 10% 12% 19% 6% 15% 10% 11% 10% 11%

* Lima Centro 1: Lima, Breña, La Victoria y Rímac.
**Lima Centro 2: La Molina, Santiago de Surco, Surquillo, San Isidro, Miraflores, Magdalena del Mar y San Miguel, Jesús María,
Lince, Pueblo Libre, San Borja.
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Principales variaciones con respecto a setiembre:
Considerable crecimiento en Lima Norte y Sur; al interior de los de NSE C/ 
D/ E y entre los encuestados de 18 a 24 años. 

¿Aprueba o desaprueba la labor de Jorge Muñoz como alcalde de la Municipalidad de Lima?
(% DE APROBACIÓN)

* Lima Centro 1: Lima, Breña, La Victoria y Rímac.
**Lima Centro 2: La Molina, Santiago de Surco, Surquillo, San Isidro, Miraflores, Magdalena del Mar y San
Miguel, Jesús María, Lince, Pueblo Libre, San Borja.

Ago-19 Set-19 Oct-19
Diferencia Setiembre 

vs Octubre
Lima Norte 39% 43% 58% +15

Lima Centro 1* 43% 59% 57% -2

Lima Centro 2** 54% 54% 50% -4

Lima Sur 62% 42% 52% +10

Lima Este 44% 45% 54% +9

Hombres 48% 47% 56% +9

Mujeres 48% 47% 53% +6

NSE A/B 55% 61% 57% -4

NSE C 45% 42% 54% +12

NSE D/E 44% 40% 53% +13

18-24 53% 46% 63% +17

25-39 51% 46% 47% +1

40 a más 42% 49% 57% +8
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SUNEDU y cierre de universidades
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Evaluación de instituciones: SUNEDU, la tercera mejor evaluada pero hay 
fuerte desconocimiento
Le voy a leer una lista de instituciones, ¿usted calificaría positivamente, negativamente o diría que no conoce lo 
suficiente a...?PREGUNTA ASISTIDA (CADA BARRA SUMA 100%)

22% 28%
39%

25%

42%

20%
35%

28%
31%

23% 51%

35%

61%

54%

50%
40% 39%

24% 23% 19%
11%

La Oficina Nacional
de Procesos

Electorales (ONPE)

El Jurado Nacional
de Elecciones (JNE)

La Superintendencia
Nacional de

Educación Superior
Universitaria

(SUNEDU)

La Fiscalía de la
Nación

El Tribunal
Constitucional (TC)

El Poder Judicial La Comisión
Permanente del
Congreso de la

República.

Lo calificaría positivamente Lo calificaría negativamente No lo conozco lo suficiente
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62% 38%
Sí ha escuchado

No ha escuchado

¿Ha escuchado o no que la SUNEDU ha denegado la licencia de funcionamiento de universidades como la Garcilaso y 
Telesup?  - RESPUESTA ESPONTÁNEA

La mayoría está enterada de que la SUNEDU le denegó la licencia de
funcionamiento a la Garcilaso y Telesup. Tendencia es más fuerte en Lima,
en los NSE A y B y en los jefes de hogar e hijos.

Octubre 2019 Total 
Macro zona Rol en el hogar Nivel socioeconómico

Lima Interior Norte Centro Sur Oriente
Jefe de 
hogar

Ama de 
casa

Hijo/Otro NSE A/B NSE C NSE D/E

Sí ha escuchado 62% 77% 54% 46% 65% 57% 57% 66% 49% 69% 87% 72% 49%

No ha escuchado 38% 23% 46% 54% 35% 43% 43% 34% 51% 31% 13% 28% 51%
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45%

43%

13%

De acuerdo

En desacuerdo

NS/NP

¿Está de acuerdo o en desacuerdo con el cierre de la universidad Inca 
Garcilaso de la Vega? - RESPUESTA ESPONTÁNEA

ENTRE LOS QUE ESTÁN ENTERADOS DEL CIERRE DE UNIVERSIDADES:
La mayoría aprueba el cierre de Telesup, mientras que para el caso de la
Garcilaso ambas posturas están parejas.

53%

36%

11%

De acuerdo

En desacuerdo

NS/NP

¿Está de acuerdo o en desacuerdo con el cierre de la universidad 
Telesup? - RESPUESTA ESPONTÁNEA

Total de entrevistados que conocen que SUNEDU ha denegado la licencia de
funcionamiento a universidades como Garcilaso y Telesup (808)
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Esperanza desconfiada
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Esperanza desconfiada

¿Habrá o no mucha distancia entre lo que espera la ciudadanía en las próximas elecciones y lo que
encuentre al momento de ir a votar? ¿Cuáles son las expectativas con relación a los futuros
congresistas? Se mencionaron principalmente tres cosas: que sean personas preparadas, honestas y
que no estén vinculados a hechos delictivos. Hemos hecho una diferencia entre las dos formas que
tiene la población para entender la honestidad: por un lado, cumplir con lo que se promete (como lo
interpreta más del 70% de la población) y, por el otro, no delinquir o robar. La corrupción y el robo se
rechazan, pero más aún no llevar a cabo lo ofrecido. La esperanza no se pierde, aunque ande adolorida
y desconfiada. En la mayoría de las regiones del interior, estas dos formas de entender la honestidad
(cumplimiento de promesas y no robo) son muchas veces tan o más importantes que la demanda por el
nivel de preparación del candidato, que es mayor en Lima. ¿Y la gente vota según estas consideraciones
o solo es una expresión de buenos deseos? Hay otros elementos que intervienen, sin duda. El acto de
votar no es un reflejo directo de las expectativas, pero estas cumplen un rol. Hay que ver, entre otros
aspectos, la evaluación que hace la gente del conjunto de postulantes (al interior de una lista y entre las
diferentes agrupaciones) porque votar por el menos malo es una opción recurrente. Están, además, las
campañas y, sobre todo, cómo evoluciona el clima de opinión electoral, que en la medida que avanza,
lleva a que la gente se informe más de las posibilidades existentes.

Hernán Chaparro
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Características esperadas de los congresistas 
que postulen en enero del 2020
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¿Cuáles cree que deberían ser las principales características de los congresistas que postulen en enero del 2020? REPREGUNTAR: ¿Algo 
más? PREGUNTA ABIERTA

38%

32%

29%

15%

9%

6%

3%

7%

4%

Que sean profesionales/preparados

Que sean honestos/cumplan promesas

Que no roben/sin procesos judiciales

Que piensen en servir a los ciudadanos/servir al pueblo

Juventud/novedad

Que sean trabajadores/tengan ganas de trabajar

Que tengan planes de trabajo claros/propuestas claras

Otros

NS/NP

Lo que se esperaría de un nuevo congresista: Capacidad profesional, cumplir
con lo que promete y que no esté vinculado a problemas judiciales.
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Tendencia a preferir que sean profesionales preparados se mantiene en casi todos los
sectores, con mayor fuerza en Lima, NSE A/B/C y entre los interesados en la política.
En varias zonas del interior (Norte, Oriente y algo en el Sur), la honestidad (entendida
como cumplir como lo prometido, y el “no robo” son más importantes

Octubre 2019 Total 
Macro zona Nivel socioeconómico Interés en la política

Voto en segunda vuelta 
(2016)

Lima Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E Interesados No interesados Keiko PPK
B/V/No

votó

Profesionales/ 
preparados

38% 49% 28% 49% 37% 15% 58% 40% 30% 43% 33% 28% 43% 36%

Honestos/cumplen 
con lo que prometen

32% 36% 33% 25% 29% 33% 28% 36% 32% 32% 33% 39% 31% 31%

No roben/sin procesos 
judiciales

29% 30% 27% 36% 31% 21% 34% 31% 27% 33% 25% 28% 31% 27%

Piensen en servir al 
pueblo

15% 15% 11% 12% 21% 16% 11% 13% 18% 14% 17% 19% 16% 12%

Juventud/novedad 9% 8% 12% 15% 10% 2% 13% 10% 8% 8% 11% 11% 9% 9%

Trabajadores 6% 6% 11% 2% 5% 3% 5% 6% 7% 5% 7% 5% 5% 9%

Planes claros 3% 3% 3% 7% 2% 3% 3% 2% 4% 3% 3% 1% 3% 4%

Otros 7% 6% 7% 2% 6% 11% 5% 6% 8% 6% 7% 6% 6% 8%

NS/NP 4% 2% 8% - 2% 10% 0% 2% 6% 1% 6% 7% 2% 5%

¿Cuáles cree que deberían ser las principales características de los congresistas que postulen en enero del 2020? REPREGUNTAR: ¿Algo 
más? PREGUNTA ABIERTA
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Metodología | Ficha técnica del estudio
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3. Persona jurídica que 
contrató la encuesta

Diario La República.

1. Nombre de la 
institución

Instituto de Estudios Peruanos (IEP)

4. Objetivo del estudio Recoger las opiniones sobre diferentes temas políticos y sociales en personas mayores de 18 a más 
años con DNI de todos los niveles socioeconómicos, en ámbitos urbano y rural.

Ficha técnica del estudio

2. Número de registro 0393-REE/JNE – Resolución 1209-2018-DCGI/ JNE.
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Ficha técnica del estudio

Sexo %

Hombre 50%

Mujer 50%

Total 100%

Rango de Edad %

18 a 24 20%

25 a 39 37%

40 a 70 43%

Total 100%

Distribución de la población por sexo y rango de edad

La distribución de la población objetivo por sexo y rango de edad se presenta a continuación:

5. Tamaño de la población 
Hombres y mujeres de 18 años a más con DNI de todos los niveles socioeconómicos del Perú
(23,375,001). Ámbito urbano y rural, de acuerdo con el Padrón Electoral de las Elecciones Generales
2018. La composición de la población objetivo por regiones (Lima, Norte, Centro, Sur y Oriente) y
ámbito (Urbano y Rural) se puede apreciar en el siguiente cuadro:

Zona
Ámbito 

Urbano % Rural % Total %

Lima 8,071,746 34.5% 4,570 0.0% 8,076,316 34.6%

Norte 3,850,707 16.5% 1,730,489 7.4% 5,581,196 23.9%

Centro 1,469,871 6.3% 808,403 3.5% 2,278,274 9.7%

Sur 3,235,060 13.8% 1,386,536 5.9% 4,621,596 19.8%

Oriente 1,704,502 7.3% 1,113,117 4.8% 2,817,619 12.1%

Total 18,331,886 78.4% 5,043,115 21.6% 23,375,001 100.00%
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Ficha técnica del estudio

7. Margen de error de 
muestreo

Los resultados del presente estudio tienen un error máximo estimado de ± 2.8 pts para los
resultados a nivel nacional.

Sexo Encuestas

Hombre 603

Mujer 612

Total 1215

Rango de Edad Encuestas

18 a 24 240

25 a 39 461

40 a 70 514

Total 1215

Las cuotas para cada distrito seleccionado se fijan de acuerdo con la distribución de las variables 
sexo y rango de edad.

6. Tamaño de la muestra La muestra para esta medición tuvo 1215 entrevistados y está distribuida de la siguiente manera:

Zona
Distribución de la muestra por regiones y ámbito

Urbano % Rural % Total %
Lima y Callao 548 51% - - 548 45%
Norte 199 19% 41 28% 240 20%
Centro 40 4% 45 31% 85 7%
Sur 188 17% 30 21% 218 18%

Oriente 94 9% 30 20% 124 10%

Total 1069 100% 146 100% 1215 100%
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Ficha técnica del estudio

9. Nivel de 
representatividad 

10. Tipo de muestreo 
aplicado

12. Fecha de campo

11. Puntos de muestreo

Muestra de personas distribuidas en los 17 departamentos, 26 provincias y 88 distritos con un nivel de
representatividad de 60%.

Del 19 al 22 de octubre del 2019.

Es polietápico y probabilístico. El diseño de la muestra es estratificado por regiones (Lima, Norte,
Centro, Sur y Oriente) y dentro de cada una de estas regiones existe una sub estratificación por
ámbito (urbano y rural) y región natural (Costa, Sierra y Selva). Al interior de ellas se selecciona una
muestra de ciudades y distritos, con inicio aleatorio de manzanas. Para elegir las viviendas se
realiza un muestreo sistemático con inicio aleatorio. Finalmente, para la selección de las personas
se utilizan cuotas de sexo y rango de edad.

Zona Lima: Lima Metropolitana
Zona Norte: Ancash, Cajamarca, La Libertad, Lambayeque, Piura
Zona Centro: Huánuco, Junín, Lima provincia (Cañete y Huaral)
Zona Sur: Arequipa, Ayacucho, Cusco, Ica, Puno, Tacna.
Zona Oriente: Loreto, San Martín, Ucayali.

8. Nivel de confianza de la 
muestra

Los resultados del estudio tienen un nivel de confianza de 95% considerando una varianza máxima
en las proporciones poblacionales (p=q=0.5).
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El área de Estudios de Opinión del Instituto tiene la misión de colaborar con el rol del IEP como actor protagónico en la discusión
de la agenda pública mediante la difusión de encuestas mensuales sobre temas de coyuntura política y social. Cuenta con el
respaldo de un comité consultivo conformado por Jorge Aragón, Cecilia Blondet, Julio Carrión, Martín Tanaka y Patricia Zárate,
investigadores principales del IEP.
El área de Estudios de Opinión ofrece los servicios de:
• Encuesta mensual de opinión sobre temas de coyuntura y estructurales vinculados a aspectos sociales, económicos y políticos.
• Estudios Ad hoc cuantitativos y cualitativos así como soluciones digitales que sean de ayuda en la labor aplicada o académica

de diversas organizaciones privadas o públicas vinculadas al desarrollo del país: comunidad de investigadores, universidades,
organismos de cooperación e instituciones del Estado, entre otros.

• IEP Bus: Herramienta de investigación útil y sencilla para la rápida resolución de necesidades puntuales de información, sin
tener que recurrir a un estudio Ad hoc. Bajo esta modalidad, las instituciones interesadas se “suben” al estudio mediante la
contratación de preguntas en un mismo cuestionario que serán respondidas por una muestra representativa de la población
peruana o Lima Metropolitana, según sea el objetivo particular de la organización.
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